

走基层 看发展

李庄乡

癞蛤蟆「蹦」出招财好「钱景」

9月9日,笔者走进李庄乡龙池村的宝丰县万福阁农民专业合作社,只见池埂边、水草间蹦跳着不少癞蛤——这些常被人嫌“丑”、唤作“癞蛤蟆”的小家伙,在养殖户眼里却是能增收致富的“金蟾”。

“四年前我就开始筹备癞蛤蟆养殖项目了,去年4月拿到了县林业局《关于同意宝丰县万福阁农民专业合作社人工繁育壁虎、蟾蜍和蝎子的备案批复》,今年4月顺利引进首批5万只癞蛤蟆,还在龙池村承包荒地搭建起养殖区,开展试养。”癞蛤蟆养殖负责人王亚敏望着养殖棚里活泼的癞蛤蟆,话里满是干劲。

龙池村山多地少、土薄石厚且较为干旱,不利于传统农作物种植。面对这样的自然条件,龙池村党支部书记赵增开动了脑筋。经人介绍,他积极招引在平顶山市从事药品经营的王亚敏来村发展,将143亩不适宜耕作的山地以每亩120元的价格租赁给王亚敏发展产业,目前已种植山楂、无花果等中药材百余亩,同步开展两亩癞蛤蟆养殖,后期还将扩大癞蛤蟆养殖规模,实现“种养结合”。这片青山成了“天然生态农场”,野外丰富的昆虫为癞蛤蟆提供了充足天然饵料,大幅降低养殖成



本,形成省心、高效、生态的养殖模式。

据了解,中华大蟾蜍是珍贵的药用动物,属于国家“三有”保护动物(即有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物),其产出的蟾酥、蟾衣、蟾头药等药材市场需求量大。王亚敏引进癞蛤蟆时,按“1公8母”的科学配比投放;每年4月,癞蛤蟆通过种群自然繁衍,每只雌蟾可产卵8000余颗。癞蛤蟆养殖前期每只一次性投入约6元,养成后可实现可持续繁殖,成体癞蛤蟆只能卖出15元左右,经济效益显著。

“这批癞蛤蟆从2克的幼苗投养到现在才两个多月,每只已长到200克左右,长势特别好!下一步计划再建8个养殖池,带动周边群众一起养殖,由我统一收购。”说起未来发展,王亚敏信心十足。这份底气来自成熟的销售渠道——成体癞蛤蟆活体可直接销往亳州药城、禹州药城、河南崇德生物科技有限公司等全国知名药材市场,需求稳定。待养殖经验更成熟后,他还将推行“统一培训、统一收购、统一销售”模式,让村民在家门口就能实现就业增收。

近年来,李庄乡始终推动经济高质量发展与生态环境高水平保护相协调,积极探索生态优先、绿色发展的创新路径。该乡依托山区资源禀赋,通过创新“龙头企业+合作社+农户”三级联动机制,因地制宜发展林药、林果、林农、林下蟾蜍养殖等“林+”经济模式,让生态“高颜值”转化为经济“高价值”,让林下特色种养真正“聚宝生金”。

“下一步,我们将依托本地优势,有效整合资源、发展特色种养,进一步延伸产业链、提升附加值,加快构建优势互补、资源共享、经济生态共赢的高质量发展之路。”李庄乡党委书记冯宇航表示。

(郭亚鸳 文/图)

住建局——

开展住建领域“质量月”暨“好房子”现场观摩活动

为进一步加快以“好房子”建设为指引,推动工程质量管控水平全面提升,9月9日上午,县住建局党组书记、局长郭书东带队开展住建领域“质量月”暨“好房子”观摩活动。

在龙博东院项目现场,住建工作人员围绕“加强全面质量管理,促进质量强省建设”的主题,通过设立展板、发放宣传单等方式,面向企业宣传工程质量相关的法律法规、政策标准,推动企业落实主体责任,全面提升工程质量意识和项目管理水平。

随后,观摩组详细听取了该楼盘在落实好材料、好工艺、好技术在“好房子”建设中的主要做法,了解了楼盘建设在景观、隔音、户型等方面的设计亮点,实地查看了项目绿化、道路、门厅、电梯等部位的品质提升举措,观摩了样板间,切身感受房屋户型布局、门窗、屋面等部位的质量控制成果。

观摩组强调,各部门要以扎实开展“质量月”活动为契机,严格把质量安全的理念贯穿工程策划、设计、施工、验收、运维全过程,聚焦住宅工程易发问题,全链条提升住房设计、建造、维护、服务水平,持续深化质量易发问题整改,推动建筑工程品质提升,加强工程质量相关宣传,积极推广“好房子”建设先进经验,努力建设让人民群众满意的“好房子”。

(曾繁林 王兹元)

“职”引未来 筑梦青春

百日千万专场招聘会走进张洪庄村

为深入贯彻省、市关于稳就业、保民生决策部署,积极响应河南省第六届“百日千万招聘专项行动”号召,9月9日,县人社局在前营乡张洪庄村举办“职引未来 筑梦青春”百日千万专场招聘会。

招聘会围绕“职引未来 筑梦青春”专项行动主题,聚焦高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等重点群体就业需求,组织河南新瑞源智能电气有限公司、河南熙灿传媒有限公司、河南高晋重工有限公司等12家优质企业进场招聘,涵盖制造、传媒、重工等多个行业,共提供就业岗位376个,切实为村民和周边群众搭建了便捷高效的求职平台。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈。各家企业的招聘展位前,求职者纷纷驻足咨询,详细了解岗位要求、薪资待遇及发展前景。不少求职者与用人单位现场初步达成就业意向。据统计,当天活动共初步达成就业意向74人,有效推动了人岗精准匹配。

除了丰富的岗位资源,该局还同步设立了就业创业政策宣传、社会保险政策解读、创业担保贷款咨询、劳动监察维权、技能培训报名等5个政策宣传专区,组织业务骨干现场答疑解惑,发放政策“明白卡”、服务指南等宣传材料,累计服务群众400人次,让村民在家门口就能全面了解人社惠民政策,真正实现“政策找人、服务上门”的目的。

(母凯旺)

周庄镇开展沿街门店地下室汛期安全检查

为切实保障人民群众生命财产安全,坚决防范汛期安全事故发生,9月10日上午,周庄镇应急办、执法大队联合开展辖区沿街门店地下室汛期安全集中检查行动,全面排查风险隐患,严守安全底线。

检查聚焦镇域内主干道沿街门店地下室,重点排查是否存在违规住人、消防设施配备不足、应急通道堵塞、排水系统不畅等问题。检查过程中,工作人员采取“逐户排查、逐项登记”的方式,深入每一处地下室,仔细查看居住痕迹,对发现的违规住人情况当场劝导撤离,向门店负责人耐心讲解汛期地下室易积水、倒灌的危害,以及违规住人可能面临的触电、溺水等安全风险。

此次集中行动共检查沿街门店地下室26处,劝导撤离违规居住人员2人。

(马启萌)

9月9日,民政局联合县消防救援大队、市场监管局对全县16家养老机构开展“地毯式”安全隐患排查整治行动,以“严、实、暖”的举措为老年人的幸福晚年保驾护航。

此次排查打破部门壁垒,创新构建“民政统筹+消防专业+市监保障”的联动监管模式。县民政局聚焦养老机构日常管理、安全责任落实、服务规范执行及应急预案制定等核心环节,夯实养老服务安全基础;县消防救援大队化身“安全卫士”,重点排查消防设施完好性、疏散通道畅通性、用火用电规范性等消防安全隐患,堵牢火灾风险漏洞;县市场监管局严把“舌尖上的安全”,深入检查食品采购渠道、存储条件、加工流程及药品管理情况,守护老年人饮食用药安全。三方通过实时互通信息、现场协同处置,凝聚起“1+1+1>3”的监管合力,让安全排查无死角、无盲区。

在各养老机构内,检查组走进老年人的居住房间、活动娱乐场所、洗漱卫生间等重点区域,逐一检查床品卫生状况、防滑扶手安装、紧急呼叫装置响应等细节,与机构负责人、护理人员深入交流,详细了解老年人日常照护流程、健康监测频率、突发情况处置方案等内容。针对排查中发现的问题,检查人员当场提出整改意见,明确整改时限。县消防救援大队的工作人员现场演示了灭火器使用方法、讲解了初期火情处置技巧;县市场监管局的执法人员围绕食品留样规范、冰箱生熟分区存储等要点进行细致指导,让机构工作人员既清楚“问题在哪”,更明白“怎么整改”。

此外,联合检查组还结合典型安全案例,通过“现场讲解+实操演示”的方式,为养老机构工作人员开展了消防安全、食品安全、应急处置等专题培训。

下一步,县民政局将联合消防、市场监管等部门建立“定期检查+随机抽查+回头看”的长效监管机制,对整改情况跟踪问效,确保安全隐患“清零见底”。

(李锦帅)

民政局开展养老机构安全隐患排查整治行动